

未成年罪犯七成为初中学历

未成年人犯罪趋向低龄化,教育缺失是重要因素

涉盗抢案未成年人近九成曾涉足网吧,不良文化影响是重要诱因



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 6月1日,菏泽市中级人民法院召开新闻发布会,通报全市法院少年审判工作和典型案例。2017年至2019年,市中级人民法院共受理各类涉及未成年人的刑事、民事、行政案件共计584件,审结580件,其中涉少刑事案件91件,涉少民事、行政案件

402件。

近年来,未成年被告人犯罪呈现出犯罪主体低龄化现象突出、受教育程度偏低、犯罪诱因受不良文化影响居多、犯罪类型呈现多元化趋势的特点。

随着经济社会的发展,青少年心理生理发育水平普遍提高,十三四岁左右即在性别特征等方面表现出成人化特征。这一时期的青少年精力旺盛,好奇心强,但心理发育不成熟,自控能力差,如果过早辍学进入社会,得不到正确的监管和教育,势必会增加他们走上歧途的机率。

从近三年全市法院受理的未

成年被告人犯罪的刑事案件分析,犯罪主体的受教育程度偏低,其中未成年罪犯初中文化程度者居多,占比约70%,甚至有的未成年罪犯小学未毕业就已辍学。对于心理和生理尚未成熟的未成年人来讲,教育的缺失,是导致当今社会犯罪低龄化的原因之一。

犯罪诱因受不良文化影响居多。未成年人处于青春萌动期,其言行极易受外界影响。由于网络、娱乐场所等暴力、色情的传播渲染,部分未成年人不但扭曲了正确的人生观、价值观,有的还成为刺激他们犯罪的直接诱因。因

到网吧上网而直接引发犯罪的占有相当大的比例,渲染暴力的网络游戏、色情淫秽的不良信息和低级庸俗的网上聊天对未成年人极具吸引力,一些未成年人沉迷其中难以自拔,没钱上网会想法偷、抢,进而走上犯罪道路。近年来我市法院审理的盗窃、抢劫、强奸案中的未成年被告人近90%曾涉足网吧。

未成年人犯罪从涉案类型上看,过去主要以“盗窃、抢劫”等侵财性犯罪为主,如今已呈多元化趋势,犯罪类型涉及了故意伤害、聚众斗殴、强奸、诈骗等,甚至现在有些未成年人犯罪涉及到了毒

品犯罪,贩毒和容留他人吸毒犯罪在未成年人犯罪案件中的比例也有所增加。

近年来,市中级人民法院一直把“维护未成年人合法权益,预防、矫治未成年人违法犯罪,保障未成年人健康成长”作为少年审判的宗旨,以少年法庭为依托,通过专业审判,落实对未成年人特殊、优先保护的政策要求。一方面依法严惩侵害未成年人权益的行为,一方面通过寓教于审、圆桌审判、社会调查、心理疏导等一系列适合未成年人特点的方法,教育挽救了一大批失足青少年。



交通安全,从娃娃抓起

挥手势。

活动中,民警围绕遵章守法、文明出行的主题,以寓教于乐、生动形象的方法,向孩子讲授交通安全知识,介绍各种交通信号标志,增强孩子们的交通安全意识和自我保护能力。骑警们现场进行了交

通指挥手势表演、讲解,教孩子们认识、练习指挥手势。

今年,市交警支队与市委宣传部(市文明办)联合开展“法治六进”系列专场活动,助力全国文明城市创建,当天的活动是系列活动的第一场。

别样“六一”

2020只陶瓷蝴蝶 祝福伟大祖国

昨天,刚复学一周的小学生迎来了“六一”儿童节。牡丹区实验小学四年级的孩子们在陶艺教师的带领下,精心制作了2020只美丽的陶瓷蝴蝶,为祖国加油。牡丹晚报全媒体记者 艳粉 摄



最高温39℃! 菏泽发布今年首个高温黄色预警



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 记者昨日从市气象部门获悉,未来三天我市最高

气温将升至35℃以上,最高温度39℃,市气象台昨日发布今年首个高温黄色预警信号。

6月1日17时21分,市气象台发布高温黄色预警信号,预计6月2日至4日我市大部分县区的最高气温将在35℃以上。

市气象台6月1日15时52分发布天气预报,今天,我市多云转

阴,最高温度35℃,最低温度25℃,西南风转西北风3~4级,夜间阵风5~6级。2日夜间到3日白天,多云转晴,最高温度38℃,最低温度22℃,西南风2~3级转西风3~4级。3日夜间到4日白天,晴,最高温度39℃,最低温度22℃,西南风2~3级。4日夜间到5日白天,晴转多云,最

高温度38℃,最低温度26℃,西南风转东北风2~3级。5日夜间到6日白天,多云,最高温度38℃,最低温度23℃,东北风2~3级转东风3~4级。6日夜间到7日白天,多云,最高温度38℃,最低温度25℃,东南风3~4级。7日夜间到8日白天,阴,最高温度36℃,最低温度23℃,东南风

3~4级。

市气象台建议有关部门和单位按照职责做好防暑降温准备工作,对老、弱、病、幼人群提供防暑降温指导,市民午后尽量减少户外活动,高温条件下作业和白天需要长时间进行户外露天作业的人员应当采取必要的防护措施。

市区新增10处电子抓拍点 钱塘路9处,振兴路与双河东路路口1处 6月10日启用

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 6月1日,牡丹晚报全媒体记者从市交警支队了解到,市区将新建10处交通违法抓拍点位,6月10日启用。

此次新增的抓拍点位均在菏泽开发区境内,包括9处电子警察,分别位于市钱塘路的长沙路口、武汉路口、郑州路口、高创路口、济南路口、合肥路口、南京路口、福州路口、杭州路口;此外,在市振兴路与双河东路(即原康庄路)路口也将新建一处高清监控,主要抓拍振兴路(双河东路至八一路路段)和双河东路(人民路至振兴路路段)的违停车辆。

交警部门表示,新建电子抓



拍设备的目的在于进一步确保菏泽城区道路交通安全畅通,有效预防和减少交通事故的发生,为广大人民群众营造一个有序、安全、畅通、和谐的道路交通环境。希望广大机动车驾驶人自觉遵章守法,文明驾驶,安全行车。

广州西汉南越王博物馆借展3个月 巨野36件文物赴广州参展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 经国家文物局批准备案,巨野县36件西汉珍贵文物,在巨野博物馆与广州西汉南越王博物馆办理完借展交接仪式后赴广州参展。

巨野博物馆是一座综合类博物馆,设有大野沧桑、金石瑰宝、大汉之风、馆藏文物、精品书画、俊杰星驰、民俗非遗、临时展览八个展厅。馆藏文物一万二千余件,其中珍贵文物212件,国家一级文物13件。

西汉南越王博物馆是国家一级博物馆,是“海上丝绸之路”、“南越国遗迹”世界文化遗产申报点。为展示汉代文明,加强南北文化交流,该馆特举办“齐鲁之风——山东汉代诸侯王墓出土文物展”。

这次广州西汉南越王博物馆借展的巨野红土山汉墓出土文物共计36件,展期3个月。展品涉及一级文物玉珌1件,玉璧、鎏金弩机、铜盖壶、铁灯等二三级文物和一般文物35件。